До 1935 года в нашем селе не было ни одной школы. Только в 1935 году силами всех колхозов Михайловского сельского совета была построена семилетняя школа. Она называлась школой колхозной молодежи. В здании школы, сделанном из самана, размещалось восемь классных комнат, небольшая учительская, кабинет директора. Один класс отдали под столярные мастерские. Кабинеты не были оборудованы. Наглядные пособия хранились отдельно на стеллажах или висели на гвоздях. В каждом классе была своя печь, отапливаемая овечьим кизяком. Наполняемость классов была большая, по 30-40 учеников. 
Во время войны здание школы было повреждено снарядами. Потолки так провисли, что пришлось ставить подпорки. В таких условиях работали до 1968 года, когда в связи с аварийным состоянием школы было принято решение о строительстве нового учебного корпуса. Председателем колхоза тогда был Охрименко Г.А., а директором Савельев И.В. Именно они выбирали проект, ездили по школам Целинского и Егорлыкского районов, долго искали подходящий. Только в Ростовской проектной организации им предложили проект школы с библиотекой, читальным и спортивным залами, а также плавательным бассейном. 
К сожалению не все мечты сбываются. Школу построила бригада азовских строителей за 1,5 года, но без читального зала и плавательного бассейна. В 1969 году был первый выпуск. Позже очередной задачей стало создание актового зала. Его стали строить на месте мастерских. Помогали старшеклассники: ломали, долбили цементный пол, где стояли станки. Мастерские перевели в бывший кабинет химии. В то время в школе работал буфет. Он находился на месте современной учительской.
С 1968 по август 1969 года директором школы был Погорелов Николай Григорьевич, добрый, отзывчивый, внимательный к своим коллегам. 
С августа  по декабрь1969 директором был Даниленко Василий Иванович, требовательный, прекрасно играющий на баяне. Его отозвали в Целину, где он стал заведующим отделом образования. 
С января 1970 по 1972 год школу возглавил Волин Владимир Николаевич, талантливый филолог и педагог. 
14 лет своей жизни посвятил школе Бабышев Александр Павлович. При нем активно осуществлялось военно-патриотическое воспитание молодежи. В школе действовал отряд следопытов «Красная гвоздика», возглавляемый Горватовой Л.П. Учащиеся неоднократно занимали призовые места в играх «Зарница», участвовали в областных соревнованиях в Казачьих лагерях. Большой вклад в патриотическое воспитание внесли учителя НВП и ОБЖ Батаев В.П. и Затульный Л.Б. 
Учителя нашей школы, не смотря на загруженность, вели активную общественную работу. Кочергина Л.М., учитель математики, завуч по УВР, 12 лет была председателем женсовета. Новосельцева А.П., учитель немецкого языка, много лет работала заседателем товарищеского суда. Латарцева В.И., учитель математики, долгие года работала депутатом райсовета. А учительский хор неоднократно занимал призовые места в районных, зональных и областных смотрах художественной самодеятельности.

С 1986 по 1989 год директором школы работала Лободина В.В., высокопрофессиональный математик и педагог. 

С 1989 по 1996 школу возглавляла Латарцева В.И., человек неуемной жизненной энергии, учитель «от бога».

С1996 по 2006 год директором школы была Купрова О.Б., творческая, преданная школе и детям, отдающая себя без остатка нелегкому учительскому труду. 

В 2006 году школу возглавила Куличкина Т.А., с которой связаны большие перемены и успехи нашей школы. 

